

13 июля в Кремле начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа;

а) о пенсиях и пособиях колхозникам;
б) о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Минутой молчания, стоя, присутствующие в зале почтили память выдающегося деятеля французского и международного рабочего и коммунистического движения, пламенного революционера, верного друга Советского Союза, Председателя Французской компартии товарища Мориса Тореза.

С докладом по первому вопросу повестки дня сессии — О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа — выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. Хрущев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 85 (4430) | Пятница, 17 июля 1964 г.

Цена 2 коп.

О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 13 июля 1964 года

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, — сказал тов. Н. С. Хрущев, — поручили мне выступить на настоящей сессии с докладом «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

На рассмотрение сессии вносятся предложения: о пенсиях и пособиях колхозникам и о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

Сама постановка жизненно важных вопросов в высшем органе государственной власти

свидетельствует о том, что партия последовательно и настойчиво претворяет в жизнь Программу КПСС в области укрепления экономического могущества нашей социалистической Родины, увеличения ее национального богатства, повышения благосостояния народа.

В эпоху становления и утверждения новой, коммунистической формации хозяйственное дело самой логикой исторического развития выдвигается на первый план. Без этого народа, совершивший под руководством партии революцию, не сможет познать ее реальных плодов. Лишь развивая промышленность, сельское хозяйство на основе достижений современной науки и техники,

можно обеспечить неуклонно растущие наши потребности.

Наша партия и правительство считают своим священным долгом выполнять великий ленинский завет: всемерно развивать социалистическую экономику и на ее основе повышать жизненный уровень и культуру трудящихся.

В докладе характеризуется успешный ход выполнения важнейших задач, намеченных партийной Программой, выполнения экономического плана.

В социалистическом обществе, отмечает тов. Н. С. Хрущев,

развитие промышленности, подъем сельского хозяйства, научно-технический прогресс, жилищно-бытовой, развитие культуры и образованности советского народа.

В настоящее время, говорит тов. Н. С. Хрущев, Советское правительство намерено осуществить ряд дополнительных мер по дальнейшему повышению материального благосостояния народа.

(Продолжение на 2 стр.)

ТРУДЯЩИЕСЯ ВООДУШЕВЛЕНЫ!

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ,
ПЛОДОТВОРНЕЕ

Весть о повышении заработной платы работникам народного образования с радостью воспринята педагогическим коллективом школы № 5.

В этом решении нашего правительства мы, учителя, видим ту большую заботу о воспитании подрастающего поколения, которая так ярко отражена в Программе Коммунистической партии.

Теперь учитель старших классов при меньшей нагрузке будет получать более высокое вознаграждение за труд. Следовательно, у него больше останется времени на воспитательную работу, на самообразование, на изучение опыта

лучших мастеров педагогики. Скажу о себе. Вместо 76 рублей я буду получать около ста рублей. Чтобы заработать столько, мне пришлось бы весити не 18 часов, а 24 часа в неделю. Таким образом, у меня высвобождается 24 часа в месяц. Это позволяет работать лучше, плодотворнее.

Мне хочется выразить самую глубокую благодарность нашей Коммунистической партии, Советскому правительству за внимание к людям, дающим знания будущим строителям коммунизма. Мы отдалим все свои силы выполнению высокой задачи — воспитанию сознательных и высокообразованных граждан.

З. АБРАШКИНА,
учительница школы № 5.

ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНО!

С волнением я слушала по радио доклад Никиты Сергеевича Хрущева «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа». Программа партии, принятая XXII съездом, приобретает все более осязаемые очертания.

Вот новая отеческая забота партии и правительства о благе народа — повышение заработной платы работникам обслуживающего фронта.

Я получаю 65 рублей. По новому закону моя зарплата увеличится в среднем на 20—25 руб. Я смогу лучше пытаться и одеваться.

Забота о людях повышает нашу ответственность перед го-

сударством. Мы должны как можно лучше обеспечить трудящихся медицинской помощью, отдавать все свои силы на выполнение семилетнего плана, еще активней строить коммунизм. К этому нас зовет и вдохновляет сессия Верховного Совета.

Н. СУРОВА,
медсестра кожноспансера.

ВЕЛИКОЕ СПАСИБО

Вряд ли найдешь сейчас в нашей стране уголок, где бы широко не обсуждался доклад Никиты Сергеевича Хрущева, сделанный на сессии Верховного Совета. Особенно оживленно обсуждают работники здравоохранения. Партия и правительство заботятся о труда-

щихся. И чтобы обеспечить квалифицированное обслуживание, приняли решение о повышении зарплаты работникам здравоохранения.

Медсестры получают в месяц 45 рублей, а ини 30—35. По новому закону у одних зарплата увеличится на 26—28 руб., у вторых на 30—32 рубля. В общей сложности у работников медучреждений зарплата возрастет на 23 процента.

Великое спасибо говорим партии и правительству за новое проявление заботы о нуждах тружеников. Мы готовы ответить на это коммунистическим трудом. Будем трудиться не покладая рук во имя торжества коммунизма.

КОЛЛЕКТИВ
детских яслей № 2.

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА!



Москва. Коллектив 2-го часового завода отметил знаменательную дату. С конвейера сошли 80-миллионные часы.

На снимке: ударник комтруда комсомолка Инна Пикаленкова (слева) обучает молодую производственницу Ларису Коноплеву.

Фото Б. Трепетова.



Ленинград. Монтаж нового благоустроенного жилого дома.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС



Текстильный цех Черкасского завода выпускает высококачественное волокно. Ему присвоено звание цеха высокой культуры производства. На переднем плане — работница комсомолка Евгения Буйван.

Фотохроника ТАСС

О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 13 июля 1964 года

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

По данным Центрального Статистического Управления, число колхозников, которые будут иметь право на пенсию, составит около 6,5 миллиона человек. Расходы на выплату пенсий и пособий, по ориентировочным расчетам, определяются примерно в 1,3—1,4 миллиарда рублей. Для покрытия этих расходов колхозы будут отчислять ежегодно примерно 3—4 процента от своих доходов, что составит в 1965 году около 800 миллионов рублей.

Пенсии и пособия колхозникам предусматриваются с 1 января 1965 года. Для создания необходимого резерва средств намечается провести в 1964 году отчисление из доходов колхозов в размере 2% процентов, что составит примерно 350 миллионов рублей. Значительная часть средств на пенсии и пособия колхозникам будет выделяться из государственного бюджета.

Систему пенсионного обеспечения колхозников нам следует связать со степенью экономического развития колхозов, уровнем их производства, трудовым вкладом колхозников в развитие и укрепление общественного хозяйства, а также вкладом колхоза в общесоюзный фонд пенсионного обеспечения.

Нужно прямо и откровенно сказать всем колхозникам, продолжает докладчик, что пенсионная политика Советского государства будет направлена на то, чтобы и в старости поощрять тех, кто лучше трудился. Пусть каждый человек знает, что если он хорошо работает сегодня, то он лучше будет обеспечен и в старости. Такой подход к делу отвечает интересам колхозников, интересам всего советского общества.

Каковы основные положения проекта закона? Предусматривается введение пенсионного обеспечения колхозникам по старости, инвалидности, детям, потерявшим кормильца, а также пособия женщинам-колхозницам по беременности и родам.

Пенсии колхозникам по старости имеется ввиду установить мужчинам при достижении 65 лет и стаже работы не менее 25 лет, женщинам — с 60 лет, при

стаже работы не менее 20 лет. В трудовой стаж засчитывается работа в других отраслях народного хозяйства и служба в рядах Советской Армии.

Размеры пенсий по старости предполагается установить в зависимости от заработка, а именно: с 50 процентов заработка до 50 рублей в месяц, а с остальной части заработка — 25 процентов. Таким образом, колхознику, получающему за свой труд, например, 50 рублей в месяц, пенсия будет назначаться в размере 25 рублей, получающему 70 рублей — пенсия 30 рублей. Колхозникам, имеющим заработок 30 рублей, пенсия будет назначена в размере 15 рублей.

Вот здесь, товарищи, уровень развития хозяйства и скажется на пенсионном обеспечении колхозников. В колхозе, где выше уровень производства продукции, а стало быть и выше заработка плата колхозников и отчисления в пенсионный фонд, будут и более высокие пенсии.

Минимальная пенсия по старости установлена 12 рублей в месяц. Максимальный размер пенсии намечается в пределах, установленных для рабочих совхозов, то есть 102 рубля в месяц. Проектом закона предусматривается поощрять тех колхозников, которые после назначения пенсии не оставляют работу в колхозе, если колхозники после назначения пенсии будут продолжать работу, то независимо от размера получаемого заработка ему будет выплачиваться установленная пенсия. При этом, если при назначении пенсии колхозник будет иметь более высокий заработок в течение двух лет, то пенсия может быть повышена соответственно этому заработку. Это будет стимулировать активное участие колхозников в общественном производстве, звать их к более производительному труду.

Колхозникам, которые нерадиво относились к работе в общественном хозяйстве, по представлению правления колхоза или общего собрания пенсия будет назначаться в пониженнем размере или вовсе не будет назначаться.

Пенсии колхозникам имеется в виду исчислять из среднемесячного фактического заработка в колхозе за любые пять лет подряд из последних 15 лет перед обращением за пенсий.

Пенсии по инвалидности предполагается установить инвалидам первой и второй групп, если инвалидность наступила, или при профессиональном заболевании независимо от стажа работы. В том случае, когда инвалидность связана с общим заболеванием, для получения пенсии требуется стаж работы от одного года до двадцати лет, в зависимости от возраста колхозника, то есть так же, как установлено законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих.

При одинаковом возрасте женщинам-колхозницам по инвалидности предусматривается назначать при меньшем стаже работы по сравнению с мужчинами. Например, для установления пенсии по инвалидности в возрасте 53 года требуется 13 лет трудового стажа, а мужчине в этом же возрасте — 16 лет. Размер пенсии по инвалидности целесообразно исчислять из фактического заработка колхозника так же, как и пенсии по старости. Инвалидам I группы предлагается установить тот же размер пенсии, что и пенсионерам по старости, а инвалидам II группы — несколько ниже.

Пенсии по случаю потери кормильцев предлагается назначать детям умерших членов колхоза, состоявших на их иждивении, если они не достигли 16 лет (учащиеся — 18 лет), или являются инвалидами I-II групп детства. Размер пенсии по случаю потери кормильца устанавливается в зависимости от заработка кормильца и количества детей.

Законом вводятся пособия женщинам-колхозницам по беременности и родам. Им предоставляется оплачиваемый отпуск на 56 календарных дней до родов и 56 календарных дней после родов. При этом пособия будут выплачиваться по условиям и нормам, действующим для женщин-работниц и служащих.

Установление пенсий членам колхоза и их детям, а также по-

собий колхозницам, говорит тов. Н. С. Хрущев, целесообразно поручить комиссиям по назначению пенсий при исполнителях районных и городских Советов депутатов трудящихся по представлению правления колхозов. Выплату пенсий и пособий имеется в виду возложить на органы социального обеспечения.

Докладчик сообщает, что правительством принимаются меры к упорядочению пенсионного обеспечения механизаторов и специалистов, работающих в колхозах.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, говорит тов. Н. С. Хрущев, рассмотрели положение с оплатой труда работникам сферы обслуживания и вносят предложения о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей хозяйства, связанных с обслуживанием населения.

Заработная плата для отдельных категорий работников, например, воспитателей дошкольных учреждений возрастет в среднем почти на 40 процентов, работников здравоохранения, социального обеспечения, физкультуры и спорта возрастет в среднем на 23 процента; работникам торговли — в среднем на 15 процентов; общественного питания — в среднем на 25 процентов; работникам жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания — в среднем на 25 процентов.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР признали необходимым также повысить заработную плату работникам государственного аппарата на местах. Кроме того будет повышена на местах заработная плата работников прокуратуры и судебных органов, плановых и статистических работников, сберегательных касс, государственного страхования, материально-технического снабжения, сбыта, системы заготовок и некоторых других организаций.

Предпринимаемые меры по повышению заработной платы, говорит тов. Хрущев, — это

лишь только первые шаги, чтобы осуществить новые, еще более серьезные шаги. Мы наметили пути для более эффективного ведения хозяйства, ускорения производства и быстрых темпов развития нашей экономики, ускорения производства в достатке продуктов питания, одежды, обуви и других товаров широкого потребления. Эти пути были намечены на декабрьском (1963 г) и февральском (1964 г) Пленумах ЦК КПСС.

Химизация народного хозяйства и интенсификация сельского хозяйства потребуют больших капитальных вложений, но проведение их в жизнь ускорит строительство материально-технической базы коммунизма и создаст условия для более быстрого повышения благосостояния народа. Тем самым будет обеспечена товарными ресурсами растущая покупательская способность населения, можно будет снижать цены на товары, производимые легкой промышленностью.

Коммунистическая партия, советский народ, говорит в заключение тов. Н. С. Хрущев, борются за создание изобилия материальных и духовных благ в нашей стране. И мы твердо верим, что создадим его, у нас будет коммунистическое изобилие. Но оно будет достигнуто только на основе высшей производительности труда. Это и есть тот ключ, которым мы откроем двери в коммунистическое общество. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов и миллионов рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, ученых, деятелей народного образования и здравоохранения, культуры, всех работников физического и умственного труда.

Яркий, большой доклад тов. Н. С. Хрущева, выслушанный с огромным вниманием, многократно прерывался бурными аплодисментами присутствующих.

TASS.



Москва. На Ломоносовском проспекте столицы строятся здание крупнейшей в мире аптеки. Здесь в специальных лабораториях будут испытываться новые виды лекарственных средств. В лекционных залах крупнейшие специалисты будут выступать с лекциями перед фармацевтическими работниками. В первом этаже здания разместится торговый зал, оборудованный по последнему слову техники. Здание аптеки строится из сборного железобетона по проекту коллектива мастерской № 10 института «Моспроект».

На снимке: строящееся здание аптеки на Ломоносовском проспекте.

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС

Международные отклики на доклад Н. С. Хрущева

Доклад Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа» на IV сессии Верховного Совета СССР вызвал большой интерес среди мировой общественности.

БЕРЛИН. Сообщение об открытии сессии и докладе Н. С. Хрущева было тотчас же передано агентством АДН и радиостанциями ГДР.

Миллионы немецких друзей Советского Союза с большим интересом ознакомились с основными положениями доклада тов. Н. С. Хрущева и считают его новым доказательством того, что Коммунистическая партия Советского Союза по-

следовательно и неуклонно осуществляет Программу развернутого строительства коммунизма в СССР, — заявил корреспонденту ТАСС член Центрального правления Общества германо-советской дружбы К. Хайтхайзен.

Новые меры по повышению заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания, связанные с общей программой повышения благосостояния советского народа, являются собой наглядный пример преимущества социалистического общественного строя.

НЬЮ-ЙОРК. Американские информационные агентства передают корреспонденции из

Москвы, содержащие многочисленные данные из доклада тов. Н. С. Хрущева, говорящие о новых достижениях советской экономики.

Об основных положениях доклада сообщают местные радиостанции, комментаторы, не питаящие особых симпатий к социалистической системе и коммунизму, не могут не признать того, что меры, начертанные в выступлении Н. С. Хрущева, означают новый значительный подъем материального благосостояния советских людей. Во всех корреспонденциях подчеркиваются положения об установлении пенсий для колхозников и значительном повышении заработной платы многим миллионам советских трудящихся.

TASS.

ШАХТЕРЫ—СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

УЧАСТОК

СПЛОЧЕННЫХ И ДРУЖНЫХ

УЖЕ СЕДЬМОЙ МЕСЯЦ подряд коллектив седьмого участка шахты «Капитальная-2» идет в авангарде социалистического соревнования. За это время он записал на свой сверхплановый счет 16 тысяч тонн угля!

Высокие темпы работы сохраняют он и теперь. 1700 тонн топлива за 15 календарных дней — такие темпы его в июле.

Все бригады участка трудятся с опережением графика. Но лучшими из них по сплоченности, дисциплине и показателям являются бригады, возглавляемые Викентием Адамайтисом и Алексеем Усковым. Последняя в прошлом месяце выдала из 32-ой лавы 950 тонн угля сверх плана, выполнив задание на 134 процента, и завоевала переходящее красное знамя.

Бригада Адамайтиса трудится в 242-й лаве. Ее июньский показатель — 114 проц. Сейчас она работает на еще более высоком уровне.

В коллективе седьмого есть много людей, которых по праву можно назвать маяками. Это горнорабочие Алексей Мельников, Захар Габидуллин, Борис Идиятов, Валий Мансуров, Исламутдин Гайнутдинов и многие другие. Они из разных мест и в разное время пришли на шахту. И сейчас всю силу своих рук, не жалея, отдают ей. Сейчас они — настоящие шахтеры...

Ко дню горняцкого праздника этот коллектив решил довести свой сверхплановый счет до 20 тысяч тонн угля. Еще ни разу он не изменял своему слову. И с полной уверенностью можно сказать: не изменит и теперь!

С. Михайлов.



На «КАПИТАЛЬНОЙ-1» по праву называют энтузиастами большого угля горнорабочими очистного забоя участка № 7 братьев Александра и Николая Ткачевых, А. Гилева, В. Напалкова, Р. Закирова, Н. Вали-

ева, Е. Кученкова, которые приняли обязательство в период предпраздничного соревнования ежемесечно перевыполнять задания по добывке угля в два раза. Слово у передовиков производства не расходится с де-

лом. Они дают выработку на 200—250 процентов!

На снимке (слева): в первом ряду — И. А. НАЗАРОВ, А. И. ТКАЧЕВ, во втором — Н. Х. ВАЛИЕВ, Е. В. КУЧЕНКОВ.

Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

Президиум отметил хорошую работу ЦЭММ и ПТУ, соответ-

130, т. Сотникова с «Шуштальской» — на 141,5, т. Аристова с «Малиновской» — на 127,8, т. Чередникова с «Ка-

переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома профсоюза угольщиков.

Отмечена хорошая работа с

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Рассматривая итоги соревнования коллективов шахт, строек и предприятий угольной промышленности нашего рудника за июнь, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителем коллектива «Малиновской» (нач. т. Емельянов, секретарь парторганизации т. Патокин, предшахткома т. Торбоков), выполнивший план добычи угля на 100,1 процента, план подготовительных работ — на 100,3, улучшив другие технико-экономические показатели. Коллективу «Малиновской» присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горкома профсоюза угольщиков и управления треста «Осинникиуголь».

Среди добывочных участков победителем в соревновании вышел коллектив участка № 7 «Малиновская» (нач. тов. Сухоруков, председатель профсоюзного комитета тов. Мака-

ров), выдавший сверх плана 2063 тонны качественного угля. Производительность труда рабочих составила 127,6 процента. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

Знамя присуждено также горнякам подготовительного участка № 3 этой шахты, где начальником т. Тациенко, перевыполнившим план проходки выработок на 41 п. м.

В соревновании обогатителей лучших показателей добился коллектив фабрики «Капитальная-1» (директор т. Тульчинский, председатель профкома т. Зеер), выполнивший план на 109,3 процента; выработка на одного труда — 112 процентов, снижена зольность концентрата против установленного стандарта на 0,8 процента. За этим коллективом сохранено переходящее

занесение на городскую доску почета: строительных бригад из ОШСУ — проходчиков т. Гаврюшко, выполнившей план на 120 процентов, комплексной т. Горюхова — на 159, трубокладчиков т. Гилева — на 130; из МШСУ — плотников т. Иванова — на 139; из СУ-6 комплексных бригад т. Гетмана — на 152, т. Моисеева — на 141, электриков т. Белоусова — на 147, столяров т. Веревкина — на 130 проц.

Президиум отметил большую группу передовиков производства, добившихся в прошлом месяце наилучших показателей в соревновании по профессиям. Среди них горнорабочие очистного забоя шахты «Капитальная-1» Александр Иванович Ткачев, Александр Несторович Гилев, выполнившие соответственно нормы выработки на 196, 184 проц.

Липецкая Магнитка в скором времени станет единственным производственным комплексом химических и металлургических предприятий. Сейчас здесь заканчивается строительство смолоперегонного отделения, в ближайшее время начнет выпуск электродов пеко-коксовая батарея, строится азотнокислотный завод. В этом году войдет в строй цех, где способом глубинного охлаждения будут выделяться кислород, азот и др. Кислород начнет поступать в конверторный цех для производства стали, азот — на азотнокислотный завод для получения аммиачной воды.

На снимке: рабочие треста «Стальконструкция» (слева направо) Николай Блохин, Сергей Ториков и Михаил Мызыдриков, прибывшие на строительство по комсомольским путевкам.



ПО-УДАРНОМУ

Давно перекрыв проектированную мощность своего предприятия более, чем в два с половиной раза, коллектив коммунистического труда Калтанского кирзовода из месяца в месяц перевыполняет план производства кирпича, улучшает его качество. Неоднократно поставлял он свою продукцию на новостройки братской Монгольской Народной Республики.

План первого полугодия коллектив завода перевыполнил на 125 тысяч штук. Особенно напряженно шла работа в последние месяцы. В июне с

завода 20 человек было командировано на строительство Беловской ГРЭС. В настоящее время много рабочих отвлечено на помощь труженикам села. Несмотря на это, производственная программа заводом выполняется.

С особым подъемом трудятся кирпичники в дни работы сессии Верховного Совета СССР. Смены по формовке и садке кирпича, возглавляемые Марией Матвеевной и Верой Якимовой, выставщики бригады Василия Серикова ежедневно перевыполняют нормы на 15-20 процентов.

ДЕТИ ЖДУТ ОБЕЩАННОГО

АШМАРИНСКИЙ ПИОНЕРСКИЙ лагерь. Во втором сезоне здесь набираются сил и здоровья. 985 детей. А чем они занимаются? Как отдыхают? Не успели задать начальнику лагеря Василию Григорьевичу Березину этот вопрос, как раздался шум. оказывается, завхоз и одна из воспитательниц разговаривали на повышенных тонах по поводу размещения вновь прибывших ребят.

— А где я возьму?! — воскликнул завхоз. — Хоть убей, ни одной кровати, ни одного матраца нет на складе.

— Действительно, мы просто задыхаемся с постельными принадлежностями, — сокрушается я Василий Григорьевич. — Еще два месяца назад говорили заместителю управляющего треста т. Якимовичу, чтобы обеспечили кроватями и матрациами. Но, как видите, все остается по-старому.

Хочется верить, что в ГК угольщиков и в тресте не могли знать, сколько детей будет отдыхать во втором сезоне. Этим можно объяснить недокомплект. Но зато в других вопросах они, видимо, оказались на высоте? Велико же было наше разочарование, когда лучше познакомились с жизнью лагеря.

ИДЕМ В КЛУБ. Большое, просторное помещение. На одной из лавочек ребята играют в шахматы. Двое играют, сорок зевастливо смотрят на них.

— А вы почему не играете? — спрашивает мальчика, который при каждом ходе глубоко вздыхает. — Не умеешь, наверно?

Мальчишка, опустив голову, едва выдавливает из себя:

— Прошли, да нам не дают...

— А их у нас нет, — говорит старшая пионервожатая. — Всего одна партия. Мы не имеем даже шашек, не говоря уже о футбольных и волейбольных мячах. Недостаточно инвентаря и для теннисных игр.

Насколько помнится, секретарь президиума горкома угольщиков

Детская смертность в США

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Уолл-Стрит Джорнэл» пишет о «ненормально высокой детской смертности среди американцев, живущих в нищете». В районах нищеты, — сообщает газета, — детская смертность значительно выше среднего уровня по стране, а в некоторых городах, например, в Нью-Йорке, Вашингтоне, положение скорее ухудшается, чем улучшается. В Нью-Йорском гарлеме, заселенном в основном неграми и пуэрториканцами, из каждой тысячи детей 42 умирают при рождении или на первом году жизни.

Газета указывает, что причина смерти тысяч детей, рож-

дившихся в бедных семьях, — отсутствие медицинской помощи беременным матерям, чрезвычайно высокая стоимость услуг в родильных домах, тяжелые условия жизни.

ТАСС.



дившихся в бедных семьях, — отсутствие медицинской помощи беременным матерям, чрезвычайно высокая стоимость услуг в родильных домах, тяжелые условия жизни.

Фото БТА — ТАСС

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16103

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области,

Тираж 10000 экз. Зак. № 3103

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

РЕКИ И КЛИМАТ

СИБИРСКИЕ РЕКИ, текущие к Ледовитому океану, принадлежат к крупнейшим в мире. Их общий сток превышает полторы тысячи кубических километров в год. Об этих реках часто говорят, что они бесполезно сбрасывают свою воду в океан, ибо большая часть их течения приходится на тайгу и тундру, где нечего орошать, где и без того много болот. Именно поэтому столь интересны как проекты переброски вод северных рек в засушливые полуострова Средней Азии. Несомненно, часть воды забрать у северных рек можно. Но какую именно часть? Чтобы ответить на этот вопрос, пришлося глубоко изучить роль северных рек в жизни Ледовитого океана.

И оказалось, что северные реки отапливают океан. Температура воды в них выше, чем температура в океане, а сток их, как мы знаем, очень велик. Если лишить океан речного тепла, и при этом сохранить теперешний его тепловой режим, пришлось бы соорудить на побережье водогрейные печи и сжигать в них около 3 миллиардов тонн каменного угля в год. Это больше, чем добывают все страны мира.

ТЕПЛОВОМУ СТОКУ РЕК посвящено немало работ географов, но только советскими учеными, в частности, профессором Николаем Зубовым, были проделаны сложные расчеты, показавшие, как велико значение рек в «отоплении» океана. Недавно географ Михаил Зотин рассмотрел некоторые проблемы теплового стока в связи с планами переделки природы и освоения рек Сибири.

Как показали расчеты, если забрать и направить на юг для орошения засушливого Казахстана и других районов более 100 кубических километров воды из Лены и столько же обской воды, если создать таким образом искусственную реку, равнозенную Волге, то ледовый режим в Карском море и в море Лаптевых изменится. Больше станет в них льда, позднее начнет вскрываться лед в устьях рек. Но это еще не все — похолодает в об-

ширных районах Сибири, продвинутся на юг вечная мерзлота. Если же не превышать определенной нормы забора воды, Северный Ледовитый океан «не заметит» сокращения годового стока.

ПОСТРОИКА ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ в низовьях Лены может повлечь не менее тяжкие последствия, если заранее не принять нужных мер. Выше станции образуется огромное водохранилище, плотина будет регулировать сток. Зимой и летом в океан начнет поступать примерно одинаковое количество воды, тогда как сейчас Лена сбрасывает в море в зимние месяцы в десять раз меньше воды, чем летом и осенью.

Казалось бы, какое это имеет значение? Но советские ученые установили, что зимой речная вода в океане быстро превращается в лед. Дело в том, что зимой температура речной воды опускается почти до точки замерзания — до нуля градусов, а температура соленой морской воды еще ниже. И когда охлажденная пресная вода соприкасается с «переохлажденной» морской водой, начинается бурный процесс льдообразования. Морская вода замораживает речную, и чем больше зимний сток воды, тем толще ледяной покров океана, тем дольше он будет таять весной, охлаждая воздух.

ИСКУССТВЕННЫЕ ВОДОХРАНИЛИЩА, возникающие возле электростанций, тоже покрываются в суворые сибирские зимы ледяным панцирем. А таяние льда сопряжено с огромными затратами тепла. Больше становится речного льда — меньше тепла унесут талые воды весной в океан, медленнее будет таять лед в прибрежных районах, труднее будет ледоколам расчищать путь караванам судов.

Какие же гидроэлектростанции можно строить в Сибири? Какие реки и где перегораживать плотинами? Сейчас эти вопросы решают не только энергетики, но и гидрологи, климатологи, метеорологи, океанологи — большой коллектив ученых разных специальностей, исследователей гигантского механизма планеты.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Осинниковское профессионально-техническое училище № 68 ПРОИЗВОДИТ НАБОР на 1964—1965 учебный год.

Принимаются юноши в возрасте 17 лет и старше, с образованием 7-8 классов и выше на обучение по специальности ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ (подземн.).

Срок обучения — два года. Начало занятий 1 сентября. Принятые обеспечиваются питанием, одеждой, иногородним бесплатно предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Осинники, Стройгородок, 25.

КИНО

кинотеатр «СПАРТАК».

17—19 Большой зал — «Я шагаю по Москве» — 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал

17—19 «Убийство на улице Данте» — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

кинотеатр «ИСКРА». 17—19 «Понедельник — день тяжелый» — 5, 7, 9.

кинотеатр «ГОРНЯК» 17—19 «Капитан Доба» — 11, 5, 7, 9. 19 «Наш общий друг» — 1, 3.

кинотеатр «ИСКРА» 17—19 «Понедельник — день тяжелый» — 5, 7, 9.

клуб имени В. И. ЛЕНИНА. 21—22 «Именем революции» — 3, 5, 7, 9.

администрация.